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P R O T O K O L L

 konstituierende 1. Sitzung des Ortsrates Hesedorf

Sitzungstermin: Donnerstag, 03.11.2016

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 20:26 Uhr

Ort, Raum: Schützenhalle in Hesedorf

 Vorsitzende/r

 Frau  Doris Brandt - bis TOP 3

 Herr  Florian Lenk - ab TOP 5

 reguläre Mitglieder

 Herr  Heinz Brandt - 
 Herr  Holger Fischer - 
 Herr  Hans-Klaus Genter-Mickley - 
 Herr  Andreas Itzen - 
 Herr  Horst Konwissorz - Vorsitzender bei TOP 4

 Herr  Frank Obermüller - fehlt entschuldigt

 Verwaltung

 Herr Bürgermeister Detlev Fischer - 
 Herr  StAng. Marbach - als Protokollführer
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T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 
Beschlussfähigkeit

 2. Verabschiedung ausgeschiedener Ortsratsmitglieder

 3. Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der Ortsratsmitglieder

 4. Wahl der/des Ortsratsvorsitzenden (Ortsbürgermeister/in)

 5. Feststellung der Tagesordnung

 6. Wahl der/des stellvertretenden Ortsratsvorsitzenden (stellv. Ortsbürgermeister/in)

 7. Repräsentation der Ortschaft

 8. Vorschlag für die Ernennung eines Feldmarkvorstehers

 9. Mitteilungen und Anfragen

 10. Schließung der Sitzung
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P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 
Beschlussfähigkeit

Ortsbürgermeisterin D. Brandt eröffnet die Sitzung um 19.37 Uhr. Sie begrüßt die 
Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
Da sie aus dem Ortsrat ausscheidet und auch nicht mehr weiter als Ortsbürgermeisterin 
fungieren wird, bedankt sie sich für die gute Zusammenarbeit und gratuliert den neuen 
Ortsratsmitgliedern.

zu 2 Verabschiedung ausgeschiedener Ortsratsmitglieder
Ortsbürgermeisterin D. Brandt und Bürgermeister Fischer verabschieden gemeinsam die 
ausgeschiedenen Ortsratsmitglieder W. Brandt, Drews, Holst und Michaelis.

zu 3 Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der Ortsratsmitglieder
Ortsbürgermeisterin D. Brandt belehrt die anwesenden Ortsratsmitglieder über die ihnen 
obliegenden Pflichten zur Amtsverschwiegenheit (§ 40 NKomVG) sowie zur Beachtung des 
Mitwirkungsverbotes (§ 41 NKomVG) und des Vertretungsverbotes (§ 42 NKomVG) und 
verpflichtet sie gemäß § 60 NKomVG förmlich per Handschlag, ihre Aufgaben nach bestem 
Wissen und Gewissen unparteiisch zu erfüllen und die Gesetze zu beachten.

zu 4 Wahl der/des Ortsratsvorsitzenden (Ortsbürgermeister/in)
Ortsratsmitglied Konwissorz übernimmt als ältestes und hierzu bereites Ortsratsmitglied den 
Vorsitz.

Ortsratsmitglied Itzen schlägt Ortsratsmitglied Lenk zur Wahl vor. Weitere Vorschläge 
werden nicht gemacht.

Da keine geheime Wahl beantragt wird, wählt der Ortsrat in offener Abstimmung 
Ortsratsmitglied Lenk zum neuen Ortsbürgermeister für die Wahlperiode 2016 – 2021.

Abstimmungsergebnis:
Einstimmig

zu 5 Feststellung der Tagesordnung
Die Tagesordnung wird vom Ortsrat einstimmig festgestellt.

zu 6 Wahl der/des stellvertretenden Ortsratsvorsitzenden (stellv. 
Ortsbürgermeister/in)

Ortsbürgermeister Lenk schlägt das Ortsratsmitglied Itzen zur Wahl vor. Weitere Vorschläge 
werden nicht gemacht.
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Da keine geheime Wahl beantragt wird, wählt der Ortsrat in offener Abstimmung das 
Ortsratsmitglied Itzen zum neuen stellvertretenden Ortsbürgermeister für die Wahlperiode 
2016 - 2021.

Abstimmungsergebnis:
Einstimmig

zu 7 Repräsentation der Ortschaft
Ortsbürgermeister Lenk gibt eine kurze Erläuterung zum Tagesordnungspunkt ab.

Beschluss:

Der Ortsrat Bremervörde-Hesedorf beauftragt den Ortsbürgermeister mit der Wahrnehmung 
der Aufgaben des Ortsrates gemäß § 93 Abs. 1 Nr. 11 NKomVG. Im Verhinderungsfall ist 
der Ortsbürgermeister berechtigt, den stellvertretenden Ortsbürgermeister oder ein anderes 
Ortsratsmitglied um Vertretung zu bitten.

Abstimmungsergebnis:
Einstimmig

zu 8 Vorschlag für die Ernennung eines Feldmarkvorstehers
Der Ortsrat benennt einstimmig Herrn Hinrich Jürgen Tiedemann, Landwehrdamm 45, 27432 
Bremervörde-Hesedorf, zum Feldmarkvorsteher für die Wahlperiode 2016 - 2021.

zu 9 Mitteilungen und Anfragen
a) Neubau eines Feuerwehrhauses in Hesedorf
Bürgermeister Fischer teilt mit, dass für den geplanten Bau des neuen Feuerwehrhauses 
momentan die Ausschreibung für den Generalübernehmer vorbereitet werde. Das 
Vergabeverfahren werde vermutlich im 1. Quartal 2017 abgeschlossen sein.

b) Ausbau der Horner Straße
Bürgermeister Fischer teilt mit, dass die Horner Straße in 2017 in zwei Bauabschnitten 
ausgebaut werde. Der Ausbau werde im Frühjahr beginnen. Der erste Bauabschnitt werde 
sich von der Einmündung „Landwehrdamm“ bis zur Bahnlinie erstrecken, der zweite 
Bauabschnitt sei von der Bahnlinie bis zur Einmündung „Am Wasserwerk“ geplant. Die 
Bauzeit werde in etwa neun Monate betragen. Von den Kosten für den Ausbau müssen 
vermutlich rund 15% auf die Anlieger umgelegt werden. Eine Anwohnerversammlung mit 
weiteren Informationen werde noch stattfinden.

c) Bushaltestelle Horner Straße
Bürgermeister Fischer erläutert, dass die Bushaltestelle Horner Straße während des 
Ausbaus der Horner Straße nicht angefahren werden kann. Während der Bauzeit werde eine 
provisorische Haltestelle vor der Einmündung Friedensstraße eingerichtet.

Ortsratsmitglied H.Brandt fragt nach, ob die Bushaltestelle Horner Straße nach dem Ausbau 
der Straße wieder an der bekannten Position reaktiviert werde.

Bürgermeister Fischer teilt mit, dass dies noch nicht feststehe, in den Planungen zur
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Neugestaltung des Hesedorfer Ortskerns werde sich jedoch sicherlich eine 
zufriedenstellende Lösung für eine zentrale Bushaltestelle finden.

d) Fahrradweg Auf dem Kloster
In Bezug auf eine Anfrage aus der letzten Ortsratssitzung am 08.12.2015 teilt Bürgermeister 
Fischer mit, dass der Landkreis hier keinen Radweg bauen werde, da innerorts keine 
Radwegebenutzungspflicht angeordnet wird. Es wäre somit nur ein Gehweg möglich für den 
die Gemeinde zuständig sei. Für den Bau eines Gehweges seien momentan bei der Stadt 
Bremervörde keine Mittel vorhanden.

e) Kinderspielplatz Wilckens Hof
Bürgermeister Fischer informiert, dass für den Spielplatz im Haushalt 2017 ein Betrag von 
20.000,00 € veranschlagt wurde. Dieser gehe nun in die Haushaltsberatungen.

f) Patenschaft mit dem Materialwirtschaftszentrum
Frau D. Brandt teilt mit, dass die für eine Patenschaft mit dem Materialwirtschaftszentrum  
notwendige Zustimmung vom Verteidigungsministerium nun erteilt wurde. Für das weitere 
Vorgehen zum schließen des Patenschaftsvertrags müsse sich Ortsbürgermeister Lenk nun 
mit Oberstleutnant Hilgendorff besprechen.

zu 10 Schließung der Sitzung
Ortsbürgermeister Lenk schließt die Sitzung um 20:26 Uhr.

Ortsbürgermeisterin
(bis TOP 3)

Bürgermeister Protokollführer

Ortsbürgermeister
(ab TOP 5)

Konwissorz
(als Vorsitzender zu TOP 4)
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